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Η μνήμη του Αγίου Τρύφωνος στα Δίκαια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Στα Δίκαια, την έδρα του άλλοτε καποδιστριακού Δήμου 
Τριγώνου, δίπλα στα ελληνοβουλγαρικά σύνορα και τον 
ποταμό Έβρο, παραδοσιακά τιμάται η μνήμη του Αγίου 
Τρύφωνος, προστάτου των αμπελουργών και των γεωργών.

Την ευλάβειά τους προς τον άγιο και τα σχετικά έθιμα μετέφεραν οι εκεί 
εγκατασταθέντες, στις αρχές του 20ου αιώνα, Θρακιώτες πρόσφυγες από το 
Καβακλί της Ανατολικής Ρωμυλίας, το σημερινό Τοπόλοβγκραντ, της Νότιας 
Βουλγαρίας. Με βαθειά πίστη ανήγειραν Εξωκκλήσιο προς τιμήν του αγίου μέσα 
στους αμπελώνες της περιοχής.

Της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ενοριακό Ναό του Αγίου Δημητρίου στα Δίκαια, 
την κυριώνυμη ημέρα της εορτής, 1η του μηνός Φεβρουαρίου 2025, προέστη ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. 
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Δαμασκηνός, ο οποίος μίλησε επίκαιρα για το μαρτύριο και την ομολογία της 
πίστεως του χηνοβοσκού αγίου από τη Λάμψακο και στη συνέχεια τέλεσε τον 
καθιερωμένο αγιασμό και ανέγνωσε τις σχετικές ευχές στον άγιο Τρύφωνα. Τον 
Σεβασμιώτατο πλαισίωσε ο Αρχιερατικός Επίτροπος της γειτονικής πόλεως του 
Σβίλενγκραντ, ο ελληνομαθής Αρχιμ. Αθανάσιος Σουλτάνωφ, ως εκπρόσωπος του 
Σεβ. Μητροπολίτου Στάρας Ζαγόρας κ. Κυπριανού.

Μετά το πέρας της ακολουθίας του αγιασμού οι εκκλησιασθέντες, φορώντας οι 
περισσότεροι τις παραδοσιακές τους ενδυμασίες, επισκέπτονται τους αμπελώνες 
και αγιάζουν τα χωράφια τους, τηρώντας τα έθιμα, τα οποία ολοκληρώνονται το 
βράδυ με παραδοσιακό γλέντι.

Εκκλησιάσθησαν ο Βουλευτής Έβρου Σταύρος Κελέτσης, η θεματική 
αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού Φανή Μπαχαρίδου, ο αντιδήμαρχος Τριγώνου – 
Κυπρίνου Μανώλης Χατζηπαναγιώτου, ο Διοικητής της XVI Μεραρχίας 
υποστράτηγος Γεωρ. Βάσιος, ο Διοικητής της 21ης Στρατιωτικής Διοικήσεως 
Συνταγματάρχης Δημ. Τσαφούλης, ο περιφερειακός Σύμβουλος Στυλ. 
Κατσογριδάκης, η Πρόεδρος της τοπικής Κοινότητος Αθανασία Παυλίδου, τα μέλη 
του Πολιτιστικού Συλλόγου Δικαίων και πλήθος πιστών.
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